Информация о сроках и местах подачи заявлений на прохождение ГИА, местах регистрации на сдачу ОГЭ

Участниками государственной итоговой аттестации (далее – участники ГИА-9) являются:

обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за IX класс не ниже удовлетворительных), а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку;

экстерны, имеющие отметки не ниже удовлетворительных на промежуточной аттестации и результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.

Заявления об участии в ГИА-9 подаются до 1 марта 2021 года включительно: обучающимися — в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования; экстернами — в образовательные организации по выбору экстернов.

В заявлении на прохождение ГИА-9 обучающимися (или экстерном) указываются следующие данные:

фамилия, имя, отчество;

сведения о документе, удостоверяющем личность;

перечень учебных предметов, по которым планирует сдавать экзамены при прохождении ГИА-9;

форма или формы прохождения ГИА-9: основной государственный экзамен (далее – ОГЭ), государственный выпускной экзамен (далее – ГВЭ). Участники ГВЭ по русскому языку указывают форму ГИА (сочинение, изложение, диктант);

язык, на котором он планирует сдавать экзамены (для обучающихся, указанных в пункте 8 Порядка проведения ГИА-9);

период прохождения ГИА-9 (досрочный, основной, дополнительный);

наименование документа, являющегося основанием для создания условий для прохождения ГИА-9, учитывающих состояние здоровья, особенности психофизического развития.

При подаче заявления на участие в ГИА-9 в форме ГВЭ обучающемуся (или экстерну) необходимо указать форму сдачи экзамена (устная или письменная).

При подаче заявления на участие в ГИА-9 в форме в ОГЭ по иностранным языкам обучающийся (или экстерн) должен быть проинформирован о схеме организации проведения ОГЭ по иностранным языкам, принятой Министерством образования и науки Республики Татарстан: письменную и устную часть ОГЭ по иностранным языкам участники ОГЭ сдают в один день.

Заявления подаются участниками ГИА-9 лично на основании документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.

Участники ГИА-9 с ограниченными возможностями здоровья при подаче рекомендаций психолого-медикозаявления предъявляют копию педагогической комиссии (далее – ПМПК), а участники ГИА – дети-инвалиды и инвалиды – оригинал или заверенную копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным экспертизы учреждением медико-социальной (далее справка, подтверждающая инвалидность), а также копию рекомендаций ПМПК в случаях, предусмотренных пунктом 44 Порядка проведения ГИА-9.

К заявлению прилагается согласие совершеннолетнего участника ГИА-9 на обработку персональных данных или согласие родителя (законного представителя) на обработку персональных данных несовершеннолетнего участника ГИА-9.

Согласие на обработку персональных данных подается в целях формирования и ведения федеральной информационной системы обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего образования, и региональной информационной системы обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего образования.

Согласие на обработку персональных данных несовершеннолетних обучающихся (не достигших восемнадцатилетнего возраста), завершающих освоение образовательной программы основного общего образования, заполняют родители (законные представители).

Согласие на обработку персональных данных заполняется в одном экземпляре.

Участники ГИА-9 вправе изменить перечень указанных в заявлении экзаменов, а также форму ГИА (для лиц, указанных в подпункте «б» пункта 6 Порядка проведения ГИА-9) и срока участия в ГИА-9 только при наличии у уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально. В этом случае участники ГИА-9 подают заявление в Государственную экзаменационную комиссию Республики Татарстан (далее – ГЭК РТ) с указанием измененного перечня учебных предметов, по которым они планируют пройти ГИА-9, и (или) измененной формы ГИА-9, сроков участия в ГИА, а также причины изменения заявленного ранее перечня и (или) формы ГИА-9. Указанные заявления подаются не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена.

Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, освоившие образовательные программы основного общего образования, изъявившие желание проходить ГИА-9 только по двум обязательным учебным предметам, вправе дополнить указанный в заявлении перечень учебных предметов для

прохождения ГИА-9. В этом случае указанные участники ГИА-9 не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена подают заявления в ГЭК РТ с указанием дополненного перечня учебных предметов, по которым они планируют пройти ГИА.

Принятие решения об уважительности или неуважительности причины изменения (дополнения) участниками ГИА-9 перечня учебных предметов, указанных в заявлениях, отнесено к компетенции ГЭК РТ, которая принимает его по каждому участнику ГИА-9 отдельно.